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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: Με την πίστη και 
την παράδοσή μας θα μείνουμε στέρεοι στις 
δυσκολίες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον Απαλό 
Αλεξανδρούπολης προεξήρχε του Όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος την Κυριακή 12 Οκτωβρίου 
2025. Οι πιστοί του οικισμού συμμετείχαν στην Ακολουθία και 
λίγο πριν το τέλος της άκουσαν το κήρυγμα του 
Μητροπολίτου, ο οποίος στάθηκε στην ερμηνεία της 
ευαγγελικής περικοπής με την παραβολή του σπορέως και πως 
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ανταποκρίθηκε ο σπόρος, δηλαδή ο λόγος του Θεού, ανάλογα 
με την ποιότητα του εδάφους που πέφτει.

«Πόση σημασία έχει για εμάς ο σπόρος, ο λόγος του Θεού; Πόσοι από εμάς έχουν 
μελετήσει την Αγία Γραφή, τουλάχιστον την Καινή Διαθήκη που έχει γραφεί σε 
γλώσσα που μπορούμε πιο εύκολα να την κατανοήσουμε» αναρωτήθηκε ο 
Σεβασμιώτατος και αφού τόνισε την σημασία της κατανόησης του λόγου του 
Θεού, επεσήμανε την ανάγκη που δημιουργείτε ώστε αυτός ο λόγος να γίνει 
κατανοητός στα «νέα παιδιά που δεν μπορούν να καταλάβουν αυτή τη γλώσσα που 
είναι γραμμένη η Αγία Γραφή. Αν συνεχιστεί αυτή η κατάσταση θα αναγκαστεί η 
Εκκλησία να τα μεταφράσει στα νέα ελληνικά, γνωρίζοντας πως έτσι θα φτάσουμε 
στο σημείο να βάλουμε μια ταφόπλακα στην ελληνική γλώσσα, η οποία έχει 
επιβιώσει εδώ και χιλιάδες χρόνια. Αλλά η Εκκλησία είναι ο λόγος του Θεού και 
πρέπει αυτός ο λόγος να γίνεται κατανοητός».

Και συνέχισε ο κ. Άνθιμος τονίζοντας πως «χρειάζεται πολλή σοβαρότητα 
απέναντι στην πίστη και θα πρέπει να εμβαθύνει κανείς σε όσα διαβάζει, ώστε να 
μπορέσουμε οι άνθρωποι να απαντήσουμε σε όσα μας φέρνει η ζωή, τα ευχάριστα 
για τα οποία λέμε δόξα τω Θεώ αλλά και τα δυσάρεστα τα οποία χρειάζεται 
ειδικός τρόπος να τα διαχειριστούμε. Ο Θεός μας δίνει τα ευχάριστα, μα έρχονται 
κάποιες φορές και οι δυσκολίες για να καταλάβουμε.

Όπως ακριβώς κάνουν οι γονείς με τα παιδιά τους που τους δίνουν τα πάντα αλλά 
έρχονται στιγμές που τους στερούν κάποια πράγματα όχι για να τα τιμωρήσουν 
αφού τα κάνουν από την δεδομένη αγάπη αλλά για να προστατευτούν στην ζωή 
τους. Αυτό ακριβώς κάνει και ο Θεός με τον καθένα από εμάς αρκεί όμως να τον 
ξέρουμε τον λόγο, να μπορούμε να ερμηνεύσουμε τον λόγο που μας δόθηκε η 
δυσκολία. Και το καλό και το κακό μας το έδωσε ο Θεός. Δεν είναι κάτι τυχαίο 
αυτό που μας συμβαίνει. Και εκεί χρειάζεται να πάρουμε την απάντηση, η οποία 
βρίσκεται στον λόγο του Θεού».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Μητροπολίτης στην επίκαιρη κατάσταση που βιώνει η 
πατρίδας μας. «Δεν είναι εύκολα τα πράγματα, πρέπει να τα πάρουμε στα σοβαρά» 
τόνισε και συνέχισε: «Είμαστε ευάλωτοι σαν το καράβι που το πάει πέρα δώθε ο 
άνεμος. Αυτός που είναι στερεωμένος θα μπορέσει να σταθεί. Έχοντας ως όπλα 
την πίστη μας, την παράδοσή μας, την γλώσσα μας, τα έθιμά μας, τον πολιτισμό 
μας. Ας έρθουν όσες δυσκολίες θέλουν. Αν μας βρουν στερεους δεν έχουμε να 
φοβηθούμε τίποτα. Αν μας βρουν χλιαρούς θα μας ανεβούνε στην πλάτη μας. Άρα, 
λοιπόν, από εμάς εξαρτάται».



Τέλος, ο κ. Άνθιμος προέτρεψε, λέγοντας πως «πρέπει να κρατηθούμε μέσα από 
την ενότητα, κάτι στο οποίο δεν είμαστε μαθημένοι ως Έλληνες. Η Εκκλησία μας 
καλεί διαρκώς σε ενότητα, αφού εύκολα διχαζόμαστε εύκολα μαλώνουμε, εύκολα 
χωρίζουμε. Χρειάζεται λοιπόν, να ενωθούμε και το μόνο που μπορεί να μας 
κρατήσει είναι η πίστη μας, η Ορθόδοξη παράδοσή μας. Τίποτε άλλο. Τα παιδιά 
μας αύριο θα ταξιδέψουν σε διάφορα μέρη της γης. Αν έχουν ως σπόρο τον λόγο 
του Θεού, την πίστη και τον πολιτισμό μας, μην τα φοβάστε. Είναι δεδομένο πως 
ότι σπέρνουμε σήμερα αυτό θα θερίσουμε και αύριο».
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